

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 24 марта 2015 года, № 24 (9716), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



*Дитя прекрасно. Ясно это?
Оно – совсем не то, что мы.
Все мы – из света и из тьмы,
Дитя – из одного лишь света.
Оно, бессмысленно светя,
Как благо, не имеет цели.
Так что не трогайте дитя,
Обожествляйте колыбели.*
Александр Межиров

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В свете антикризисного плана

В Заводоуковске прошёл очередной совет по развитию малого и среднего предпринимательства. В минувшую пятницу он собрал до сотни участников.

Форма семинара-совещания, избранная для этой встречи, позволила руководителям предприятий малого и среднего бизнеса получить консультации и обсудить с администрацией округа самые злободневные вопросы. Наиболее актуальный – новые результаты государственной кадастровой оценки объектов недвижимости и соответственно величина налога на это имущество. По итогам совещания пред-

приниматели округа решили направить коллективное обращение областному правительству, эту неделю по примеру ялutorовчан объявить неделей законодательной инициативы и высказать свои предложения власти по поддержке малого и среднего бизнеса.

Уважаемые предприниматели, ваших звонков ждут по телефону 2-27-46.

Лилия НАЗАРЕНКО

Лучшие методики – в дело

Представители системы образования Сингапура побывали недавно в Падунской школе.

Как рассказала директор Светлана Лазюк, визит иностранцев в образовательное учреждение села был несчастливым: в Падунской школе сегодня работает социальная площадка по обобщению педагогического опыта учителей городского округа.

В этом году падунские учителя ездили в Тюмень на семинары-практикумы, которые проводили

преподаватели из Сингапура. Педагоги островного государства, система образования которого считается одной из лучших в мире, познакомили наших учителей с педагогическими методами, применяемыми в школах Сингапура.

Некоторые методики падунские педагоги уже взяли на вооружение.

Ольга МЯСНИКОВА

Листая «Живую классику»

Ученики городских школ, победители муниципального конкурса юных чтецов, будут защищать честь нашего округа на областном этапе.

Международное литературное состязание «Живая классика» ежегодно объединяет поклонников творчества русских и зарубежных писателей. Нынче его участники декламировали прозу. Семиклассницам второй городской школы Анастасии Власовой и Екатерине Чистяковой и шести-

класснику из средней школы № 4 Петру Палатову удалось обойти более трёх десятков конкурсантов.

Если заводоуковские школьники успешно преодолеют областной этап «Живой классики», то в мае выступят в финале всероссийского конкурса.

Ольга МЯСНИКОВА

Почти олимпийские игры

Пятнадцатые окружные сельские спортивные игры в минувшую субботу прошли в Лебедёвке.

Все 16 сельских территорий городского округа приняли активное участие в состязаниях. По словам Сергея Капустина, главы Лебедёвской сельской администрации, спортсмены играли в мини-футбол, шахматы, настольный теннис, бежали на лыжах в эстафете, соревновались в армспорте и охотничьем биатлоне. Наиболее зрелищным было профессиональное многоборье, в котором участники

запрягали лошадь, пилили бревно и кололи дрова, бежали один километр на лыжах.

Хозяева игр стали третьими и считают этот результат для себя достойным, так как зимние спортивные игры на их территории культивируются недавно. На втором месте – спортсмены из Новой Заимки. Лидерами сельских зимних спортивных игр стали падунцы.

Александр ПОНОМАРЁВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
24/03	-8	-6	752	☀️☁️
25/03	-10	-3	754	☀️☁️
26/03	-1	-1	754	☀️☁️❄️
27/03	-12	-3	766	☀️☁️❄️

ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

С ОГНЁМ В ДУШЕ И СЕРДЦЕМ НАРАСПАШКУ



• Ни один праздник не обходится без работников культуры.

Год культуры, отмеченный в 2014-м, получил своё продолжение и в нынешнем, объявленном Годом литературы.

Уверена, что для работников отрасли и жителей округа он будет не менее важным и знаковым. По словам президента Владимира Путина, «культура является неотъемлемой частью всех сторон нашей жизни и не может существовать сама по себе, в отрыве от людей. От качества культурной среды прямо зависит то, какими мы становимся, и какими становятся наши дети, как выглядит коллективный портрет нашего общества».

Это о высокой миссии культур работников, их ответственности за сохранение традиций и исторической памяти. Потому были и остаются столь амбициозными наши планы. Отмечу, что в 2014 году на 10-15% увеличились такие показатели нашей работы, как количество пользователей библиотек, число посещающих мероприятия и учащихся в детской школе искусств.

Сегодня мы по праву можем называть наш округ читающим, поскольку практически 60% заводоуковцев стали постоянными пользователями библиотек. Радует, что среди них всё больше юношества и молодёжи.

Дополнительные номинации появились в программе конкурсов и фестивалей, выросло число их участников и исполнительское мастерство. Наш краеведческий музей по охвату населения стал поистине народным. Теперь музейные работники по договорённости с организациями округа разворачивают на их площадях временные экспозиции своих фондов.

Заслуга музейщиков и в том, что не иссякают темы и не угасает интерес к истории родного края на традиционной краеведческой конференции «Наше наследие». В 2014 году в школе искусств начали внедрять программы обучения, позволяющие детям и их родителям определить что для них школа? Ступень для получения профильного образования или возможность для общего развития. Востребованными оказались оба направления подготовки. Не теряет своих участников центр «Вдохновение». Сюда приходят и находят занятие по душе люди разного возраста, в том числе и пожилые.

Не назову 2014 год безоблачным, но он был урожайным на события, награды культур работников и на число заочников, поступивших в профильные учебные заведения. А завершающим аккордом стало долгожданное открытие модульного клуба в посёлке Речном.

Нынешний трижды юбилейный для нашей территории год только набирает обороты. Впереди много большой творческой работы и серьёзного приложения сил специалистов отрасли. Культур работники готовы трудиться в сложившейся социально-экономической ситуации, не изменяя себе и не боясь непроторённых путей. А результаты, которых мы достигаем – гарантия нашего развития.

Желаю своим коллегам неиссякаемой творческой энергии! Пусть каждому из нас хватит смелости принять самостоятельное решение во благо дела и людей. Пусть в семьях царят любовь, понимание и благополучие! С праздником, культур работники округа!

Римма НАЗАРОВА,
председатель комитета по культуре

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ ОКРУГА!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником!

Самого высокого уважения достойны выбравшие для себя служение культуре.

Вы щедро отдаёте обществу богатство своей души и дарите окружающим людям радость и хорошее настроение. Примите слова искренней благодарности за профессионализм, за любовь к

прекрасному, за стремление привить эту любовь другим, за ваш нужный людям труд!

Желаю вам новых профессиональных побед и творческого долголетия, успешной реализации всех намеченных творческих планов! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким.

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с профессиональным праздником – с Днём работника культуры! Вы дарите возможность соприкосновения с прекрасным, учите творить и гармонично развиваться, сохраняете и приумножаете культурные традиции нашего района. Всё это возможно благодаря таланту, профессионализ-

му творчески одухотворённых, неравнодушных и увлечённых своим призванием работников культуры.

Примите пожелания крепкого здоровья вам и вашим близким, мира и благополучия в ваших семьях, успехов во всех творческих начинаниях!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Рапсовых дел мастер



• Профессия у маслодела А. Бирюкова – редкая.

Таких специалистов, как Александр Бирюков, в округе можно по пальцам пересчитать, потому что он – оператор прессового цеха Заводоуковского маслозавода.

– В нашей области эта профессия штучная. Ну скажите, где ещё у нас дают растительное масло? Я люблю свою работу и делаю её с удовольствием, – говорит Александр Бирюков. – Люблю, чтобы на рабочем месте всегда была чистота и порядок, чтобы каждой вещи своё место было. А если узел машины должен быть смазан, значит, так и будет.

Когда строились цеха маслозавода, нового для Заводоуковска предприятия, Александр Би-

рюков участвовал в этом деле непосредственно. Поэтому и знает оператор, где какой винтик закручен и для чего. Это ему сегодня здорово помогает.

– Александр Анатольевич работал плотником в Заводоуковском ОПХ, а в конце 90-х годов прошлого века перешёл к нам, – говорит заместитель директора маслозавода по производству Юрий Седаков. – Он быстро освоил задачи оператора, и сегодня – это опытный мастер. Побольше бы таких профессионалов на любом производстве! Что касается непосредственно работы, отмечу, что 20% масла, произведённого на заводе, – дело рук оператора Бирюкова.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

ЖИВОТНОВОДСТВО

Надои пошли вверх

Уже неделю молокозавод ежедневно принимает от заводоуковских животноводов по 101 тонне молока.

Это большой трудовой успех работников ферм округа, потому что в начале года на переработку хозяйства отправляли всего по 90 тонн.

Наибольшего прироста продуктивности животных добились в ЗАО «Падунское». Там сегодня коровы дают в среднем ежедневно по 25 килограммов молока – на полтора

литра больше, чем в прошлом году. Это позволило предприятию увеличить валовое производство почти на две тонны.

На тонну подняли надои животноводы в ЗАО «Лесной», на 300 килограммов – в ЗАО «Шестаковское». Результаты работы в округе были бы более весомы, если бы не снизили свои производственные показатели в ООО «Возрождение», «Першинское» и в ЗАО «Флагман».

Борис СОКОЛОВ

КОМИТЕТ ПО ГО И ЧС СООБЩАЕТ

Могут и ночью разбудить

Конкретные задачи всем ответственным организациям и учреждениям по подготовке к паводку и преодолению пожароопасного сезона поставили на очередном заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям.

Уточнённые метеорологические прогнозы зачастую противоречат друг другу, но схожи они в том, что весна нынче будет дружной. Возможно, и паводок, и природные и иные пожары могут возникнуть одновременно. А это потребует слаженных действий сельхозпроизводителей, предприятий и организаций, призванных противостоять стихии, и надзорным органам.

В зоне пристального внимания специалистов комиссии по ГО и ЧС 13 700 га сельхозземель, на которых предстоит убрать стерню, солому и остатки урожая, которые в прошлом году убрать не

успели. Возможные пожары и паводки должны быть и в поле зрения глав сельских администраций. Руководители организаций округа должны обновить приказы об ответственных за спасательные работы. Вместе с тем выяснилось, что людей, которым предстоит работать в поле и в лесу, до сих пор не привили от клещевого энцефалита (в округ не завезена вакцина). Проверять все формирования, призванные противостоять паводку и пожарам, комитет по ГО и ЧС обещает внезапно, и, если потребуются, то и ночью.

Александр ПОНОМАРЁВ

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Зарплата белее снега

Власть контролирует работодателей в части пресечения неформальной занятости, а также соблюдения сроков выплаты и размера заработной платы.

По словам заместителя главы администрации округа Тамары Пономарёвой, во время комплексной проверки пилорам, действующих на нашей территории, были выявлены случаи занятости людей без оформления трудовых отношений.

В минувший четверг работодателей таких предприятий пригласили на комиссию по заработной плате и предложили заключить трудовые договоры с работниками.

Комиссия проконтролировала и соответствие зарплат работающих установленному в области минимуму (с 1 января 2015 года его размер при полном рабочем месяце составил 8 934 рубля) Тем, кто выплачивает меньшую зарплату, предложено исполнять закон.

Лилия НАЗАРЕНКО

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

По итогам первых двух месяцев 2015 года Тюменская область лидирует в РФ по объёму жилищного строительства с учётом численности населения.

Сдан в эксплуатацию рекордный для такого временного промежутка объём – 603 тысячи квадратных метров. Это в два с лишним раза больше, чем в январе-феврале 2014-го. Всего в прошлом году было сдано 1774 тысячи квадратных. Сейчас в регионе продолжается строительство 229 многоквартирных домов. Средняя стоимость жилья остаётся с начала года почти на одном уровне. Однако эксперты отмечают резкое снижение спроса на квартиры, не относящиеся к сегменту эконом-класса.

В лесах юга Тюменской области в апреле завершится установка камер видеонаблюдения, которые будут отслеживать лесной фонд на предмет пожаров и других нарушений.

Сейчас, по словам директора департамента лесного комплекса Тюменской области Владимира Артановского, в лесах региона уже есть 13 камер, до конца месяца планируется установка ещё 50.

В северных районах области – Тобольском, Уватском, Вагайском – таких устройств не будет, потому что это зона авиатрулирования.

Тюменцы считают свой город лучшим.

Согласно очередному исследованию Росгосстраха о качестве жизни в 35 городах России, Тюмень почти по всем сравнительным показателям заняла места в лидирующей тройке. Аналитики компании подвели итоги на основании опросов. 98% тюменских респондентов назвали свой город идеальным в плане удобства проживания, благоустройства, чуть меньше удовлетворены объёмом строительства, качеством образования. Сибирскому региональному центру нет равных по доле положительных оценок, поставленных системе здравоохранения, состоянию дорог, степени влияния граждан на муниципальные чиновники. Последние оказались самыми неподкупными в стране – лишь 12% опрошенных давали им взятки. Работа местных властей, сотрудников ГИБДД и работников общественного транспорта вполне устраивает подавляющее большинство тюменцев. Почти каждый второй не имеет претензий к коммунальщикам.

Выпускники определились с выбором предметов для сдачи ЕГЭ.

В Тюменской области сдавать единый государственный экзамен будут свыше семи с половиной тысячи человек. До 1 марта текущего года участники ЕГЭ определялись с выбором предметов. Обязательными для сдачи экзаменов являются две дисциплины – русский язык и математика. В новом учебном году ЕГЭ по математике разделён на два уровня. Для получения аттестата можно сдать или базовый, или профильный уровень. Также можно проверить свои знания, выбрав оба уровня. В Тюменской области математику на профильном уровне выбрали около 6500 обучающихся, базовый уровень решили сдавать около пяти тысяч человек. Выпускникам следует учесть, что успешная сдача математики базового уровня не даёт возможности для поступления в вузы, в которых этот предмет включён в перечень вступительных испытаний.

Количество предметов по выбору не ограничивается. В этом году предпочтения выпускников распределились следующим образом: на первом месте обществознание, на втором – биология, завершает тройку лидеров – история, далее идут химия, литература, физика, география, информатика и иностранные языки.

Борис СОКОЛОВ

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

Впервые за последние три года небольшой зал Дома культуры села Гилёво с трудом вмещал жителей, пришедших на встречу с главой администрации городского округа Александром Анохиным.

До того как он взял слово, о жизни Гилёвской территории доложил глава сельской администрации Сергей Загривков. При активной поддержке тосовцев в Гилёво успешно решают вопросы благоустройства, вывоза мусора, освещения улиц. В 2014 году закончено асфальтирование улиц, огорожена свалка.

Депутат думы Заводоуковского городского округа Юрий Нейфельд сообщил о реализации наказов, данных в предвыборный период. За четыре года депутату удалось решить 65% проблемных вопросов. Остальные требуют больших капиталовложений, которых в данный момент нет.

Александр Анохин проинформировал гилёвцев о подготовке округа к 70-летию Победы, поблагодарил ветеранов и от имени президента РФ вручил Лидии Шульгиной и Клавдии Гутаревой памятные юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Рассказывая о социально-эконо-

мическом развитии округа, Александр Анохин особо подчеркнул, что из-за быстрых темпов индивидуальной застройки Заводоуковска в сторону Гилёво село в скором времени станет частью города.

После выступления А. Анохина посыпались вопросы:

– У Сергея Загривкова скоро юбилей. Планируете ли вы отправить его на пенсию или контракт с ним будет продлён?

– Об этом мы поговорим на очередном заседании ТОСа, – ответил Александр Анохин.

– В Гилёво установлен пункт водоочистки, но вода, проходящая через его фильтры, содержит большое количество извести, которая оседает на посуде и, конечно, попадает в организм. А потом мы говорим о камнях в почках и т.д.

– Проблема чистой воды в нашем селе существует, это верно, и её необходимо решать кардинально, – продолжил глава администрации округа. – Чистая вода в Гилёво будет, когда соединим ваши водопроводные сети с городскими, подающими воду с очистных сооружений. Но это в перспективе, а пока придётся потерпеть.

– Будет ли округ проводить инженерную подготовку земельных участков, выделенных по программе «Молодая семья» (дороги, вода,

газ, электричество)?

– Только за счёт бюджета инженерное обустройство участков делать больше не будем. Хозяйства земельных участков теперь тоже будут участвовать в этом процессе. Сколько средств на это вносит бюджет, а сколько застройщик – пока не определено.

– Больно смотреть на исчезающую речку Ук, – жалуется жительница Гилёво. – Нельзя ли её почистить?

– К сожалению, здесь мы бессильны, – ответил Александр Николаевич. – Наибольшее значение играет природа. Зимы стали малоснежными, паводковых вод немного, все водоёмы, в том числе и Ук, мелеют, пересыхают. В черте города чистили русло, это ничего не дало, да и средств на продолжение работ нет.

Жители улицы Молодёжной пожаловались, что осенью до включения центрального отопления и весной после его отключения, они мёрзнут в своих квартирах, потому что на улице ещё холодно и дома выстывают.

– Нельзя ли в жилые дома на нашей улице подвести природный газ, чтобы мы сами решали, когда включить отопление?

– Газификация жилого дома обходится сегодня дорого, – ответил А. Анохин. – Если мы будем подклю-

И НЕ ТОЛЬКО ОБ УКЕ...